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彰化縣竹塘鄉土庫國民小學 110學年度低年級生活領域 

雙語教學教案設計 

主題課程名稱:【綠色海洋是我的家】 

單元名稱 單元一: TUKU導覽趣 

單元二: 走進綠色海洋 

教學設計 土庫教師群 

教學對象 1-2年級 教學節次 20節/每週一節共 800分鐘 

核心素養 生活-E-A2 

學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統

思考與解決問題的能力。 

生活-E-B2 

運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，

對訊息做適切的處理。 

學習目標 1.能認識社區重要歷史景點與作物。 

2.能撰寫導覽稿並進行社區地圖解說。 

3.能利用廢棄的稻梗與白米完成作品。 

設計理念 Feel(觀察感受):學校位在土庫社區的南隅，四周農田圍繞的土庫社區，

不同時節有許多美麗的農村景色，無論是春天農耕時的「低頭便見水中

天」、夏天微風輕吹時的綠色稻浪、秋天黃澄澄的稻田、收割時跟在收割

機後面一群群的白鷺鷥、冬天休耕時一片片黃色的油菜花田，都是一幅

幅美麗的景象。 

Imagine(思考解決):社區附近一望無盡的農田裡，種植了許多不同的作

物，我們想要推廣家鄉的農作物，透過實際踏查與地圖導覽，幫助大家

認識我們的社區。 

Do(實踐行動):透過上學期製作的社區地圖，搭配實際戶外見學到社區常

見的農田、養殖場走訪觀察，讓學生用雙眼印證家鄉的景點與特色；以

及透過實際播種、種植、觀察、記錄稻米的成長現象，了解稻米的成長

過程及其一生的蛻變，學會愛護植物與珍惜生命，讓學生懂得飲水思源。 

Share(分享省思):彙整這個合作學習的任務收穫，我們預計在期末進行

創意稻梗米貼畫製作與地圖發表。 

教學方法 DFC四步驟教學法、合作學習法、實作教學 
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英語學習 一、 英語單字 : 

⚫農作物 

(tomato-小番茄/ chick-小雞/ hen-母雞/rice field-稻田/rice米 

/mushroom-洋菇 /straw稻梗) 

二、教室用語 

⚫ Please look at me.  

⚫ Please listen to me. 

⚫ Be quiet,please! 

⚫ Well done!/Good job!/ 

⚫ Clap your hands! 

⚫ Your turn! 

⚫ Raise your hands. 

三、句子: 

⚫ What’s this？ 

⚫ What do you think? 

⚫ Please wash your hands. 

教學活動 教具 評量 

單元一:TUKU導覽趣 

【活動一】社區踏查 

一、 引起動機： 

1. 老師利用照片介紹社區景點與特產農作物。 

2. 結合上學期戶外見學活動（一品農庄、養雞場…）

的學習經驗，讓學生分享在社區看到了哪些景物。 

               

活動一(第 1~2節) 結束 

 

【活動二】社區踏查 

二、發展活動： 

1.教師規劃土庫社區景點踏查路線，由土庫國小出   

發，經東陽路轉安平巷，到第一站土庫愛心商店，

第二站土庫活動中心，第三站廣雲宮，第四戰土庫

老房子—日式洋樓，再回到土庫國小。(3/21) 

2.聯絡社區理事長協助踏查路線及請地方耆老介紹重    
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要景點。 

 

活動二(第 3~6節) 結束 

 

【活動三】撰寫導覽日誌及解說員分享會 

三、統整活動： 

1. 先介紹上學期製作的社區地圖中的各種農作物。 

2. 讓學生討論社區地圖中的各種農作物，製作簡單

解說稿。 

3. 請學生上台練習解說。 

4. 由學生進行地圖導覽分享活動。 

 

活動三(第 7~10節) 結束 

 

單元二:走進綠色海洋 

【活動一】認識家鄉作物 

一、引起動機: 

1. 到學校附近農田觀察稻子生長情形。 

2.  教師拿稻穀與白米等實物讓學生觀察。 

3.  比較稻穀與白米，各自發表不同意見與想法。 

 

活動一(第 1~2節) 結束 

 

【活動二】稻米的蛻變 

二、發展活動： 

1. 教師蒐集稻米、糙米、胚芽米和白米等實物，讓

學生認識各種米的不同。 

2. 教師利用影片介紹稻米、糙米、胚芽米和白米的

蛻變過程。 

3. 將學生分組，由教師先示範如何將稻穀碾成白米

的過程。 

4. 由學生親自操作，體驗手工碾米。 

 

活動二(第 3~6節) 結束 
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【活動三】稻梗創作 

三、統整活動： 

1. 教師將收集的稻梗讓學生觀察並說明創作時可供

利用的部分。 

2. 在圖畫紙上先進行簡單構圖。 

3. 教師介紹修剪稻梗的技巧與注意事項。 

4. 老師先示範稻梗貼畫創作。 

5. 學生進行稻梗貼畫創作。 

 

活動三(第 7~10節) 結束 
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